









## বিবাহ বার্ষিকীতে রক্তদান শিবির



নিজস্ব প্রতিনিধি, কোচবিহার: অভিনব পদ্ধতিতে বিবাহ বার্ষিকী পালন করলে কোচবিহারের প্রাক্তন সাংসদ পার্থ প্রতীম রায়। কোচবিহার মেডিক্যাল কলেজের ব্লাড ব্যাংকের রক্ত সংকট দূর করতে অষ্টম বিবাহ বার্ষিকী উপলক্ষে রবিবার নিজের বাড়িতেই রক্তদান শিবিরের আয়োজন করেন পার্থ প্রতীম রায়। এই রক্তদান শিবিরে উপস্থিত ছিলেন কোচবিহারের পুলিশ সুপার সন্তোষ নিয়ালকার, ডিএসপি ট্রাফিক চন্দন দাস, কোতোয়ালি থানার আইসি সৌম্যজিত রায় প্রমুখ। রক্তদান শিবিরে তৃণমূলের কর্মীরা স্বেচ্ছায় রক্তদান করে। সংগ্রহীত রক্ত কোচবিহার মেডিকেল কলেজের ব্লাড ব্যাংক জমা করা হয়। পার্থ প্রতীম রায় জানান, বিবাহ বার্ষিকী স্মরণীয় করে রাখতে তিনি এই রক্তদান শিবিরের আয়োজন করেছেন। এই রক্তদান শিবিরে তার বন্ধু-বান্ধব থেকে শুরু করে দলীয় কর্মীরা স্বেচ্ছায় রক্তদান করেছেন বলে জানান তিনি।

## বাংলার গর্ব মমতা সাতগাছিয়ায়



নিজস্ব প্রতিনিধি : দিদিবে বলে কর্মসূচির সফল রূপায়ণের পর ভোট গুরু প্রশান্ত কিশোরের নতুন নিদান 'বাংলার গর্ব মমতা'। আর সেই কর্মসূচির দিনক্ষণ ছিল গত ৭ মার্চ। সাতগাছিয়া বিধানসভা তৃণমূল কংগ্রেসের উদ্যোগে চক্রমিতক রাখাক্ষ গার্ডেসে পালিত হল সেই কর্মসূচি। প্রথমে বাংলার মাটি বাংলার জল গান দিয়ে সূচনা হয় কর্মসূচির। তারপর সাতগাছিয়া বিধানসভার পর্যবেক্ষক তথা ক্যানিং পূর্বের বিধায়ক তথা জেলা যুব তৃণমূল কংগ্রেসের সভাপতি সওকাত মোল্লা সকলকে ভারতীয় সংবিধানের প্রস্তাবনা পাঠ করান। তিনি বলেন, সামনে কঠিন লড়াই, বুধে বুধে সংগঠনে জোরদার, কনভেনর হিসাবে স্বপ্ন হাতীর নাম বিজেপিকে এক ইঞ্চিও জায়গা ছাড়া যাবে না। মমতা ব্যানার্জীর উন্নয়নকে জন সমক্ষে তুলে ধরুন। উপস্থিত সাতগাছিয়ার বিধায়ক সোনালী গুহ বলেছেন, ৭৫ দিন ধরে এই কর্মসূচি চলবে। প্রতিটি মানুষের সঙ্গে ভালো ব্যবহার করতে হবে। বাংলার গর্ব মমতা এই বার্তা সর্বত্র পৌঁছে দিতে হবে। জেলা সভাপতি সাতগাছিয়া বিধানসভার ৭টি অঞ্চলের যুব তৃণমূল কংগ্রেসের সভাপতি বিশেষ উদ্যোগ নিয়েছিলেন। এদিন সভা থেকে সাতগাছিয়া বিধানসভার সাতটি অঞ্চলের তৃণমূল কংগ্রেসের কনভেনর হিসাবে স্বপ্ন হাতীর নাম ঘোষণা করা হয়।

## জয়নগর ও কুলতলিতে

নিজস্ব প্রতিনিধি : বাংলার গর্ব মমতা এই শিরোনামে জেলার জেলায় দলীয় কার্যক্রমের নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। আরও বেশি করে দলীয় কর্মীদের নিয়ে সাধারণ মানুষের কাছে পৌঁছানোর বার্তা থেকে সামনে রেখে শনিবার বিকালে জয়নগর বিধানসভার বিধায়ক তৃণমূলের বিষ্ণুনাথ দাস দক্ষিণ বারাসত মহামায়া কলেজে এক কর্মী সম্মেলন করলেন। এই সম্মেলনে সকল স্তরের তৃণমূল সদস্য, পৌর সভার সদস্য সহ বহু তৃণমূল কর্মী উপস্থিত ছিলেন। এছাড়া উপস্থিত ছিলেন জয়নগর ১ নং পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি তপন কুমার মন্ডল, ২ নং পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি মোনাজাত খান, জয়নগর ২ নং রক্তের তৃণমূল সভাপতি গোপাল নন্দর, তৃণমূল নেতা শাহাবুদ্দিন শেখ, তুহীন বিশ্বাস সহ আরো অনেকে। বিধায়ক বিষ্ণুনাথ দাস বলেন, তৃণমূলের কনভেনর বৃন্দান ব্যানার্জী বিশেষ উদ্যোগ নিয়ে সাধারণ মানুষের কাছে আরো বেশি করে পৌঁছাতে হবে। তাদের পাশে থাকতে হবে। তাদের সুবিধা অসুবিধা শুনতে হবে। জন সংযোগ আরও ব্যাাতে হবে। অনাদমিক, এদিন কুলতলির বি আর অয়েদকর হলে তৃণমূলের কর্মী সম্মেলন হয়ে গেল।

## অকালবর্ষণে বোরোধানের মঙ্গল হলেও

# ক্ষতির আশংকা সবজি ও ফুল চাষে

নিজস্ব প্রতিনিধি, কাটোয়া: অকালবর্ষণ সহ শিলাবৃষ্টিজনিত কারণে পূর্ব বর্ধমানের জেলার বিস্তীর্ণ এলাকার আলু, পেঁয়াজ, সবজি, সর্ষে সহ ফুল চাষে ব্যাপক ক্ষতির আশংকা দেখা দিয়েছে। যে কারণে এইসব চাষির কপালে দুঃশস্তার ভাঁজ প্রকট। তবে, বোরোধান সহ তিল প্রভৃতি চাষের ক্ষেত্রে পরপর এই অকালবর্ষণ উপকারই করবে বলে কৃষি দপ্তর সূত্রে জানা গেছে।



শস্যগোলা এই জেলার কালনা মহকুমার বিস্তীর্ণ এলাকাজুড়ে বোরো ধানের পাশাপাশি ব্যাপকহারে আলু, পেঁয়াজ, লংকা সহ হরেকরকম সবজি চাষ হয়। সেইসঙ্গে মহকুমার পূর্বহলী থানা এলাকাজুড়ে অসংখ্য মানুষ নার্সারি

গড়ে উঠেছে। কিন্তু, সাম্প্রতিক অকালবর্ষণ ও শিলাবৃষ্টিজনিত কারণে জেলাজুড়ে কৃষিক্ষেত্রে মিশ্র প্রভাব পড়েছে। জেলার বর্ধমান সদর, কালনা, কাটোয়া মহকুমার বিস্তীর্ণ

### পূর্ব বর্ধমান

এলাকাজুড়ে বোরোধান চাষের ক্ষেত্রে এই অকালবর্ষণ উপকারী হলেও আলু, পেঁয়াজ, লংকা সহ বিভিন্ন সবজি চাষ এবং মরশুমি ফুল, ফল, পাতাবাহারের চারা তৈরির ক্ষেত্রে চাষিরা ব্যাপক ক্ষতির আশংকা প্রকাশ করেছেন। স্থানীয় সূত্রে জানা গেছে, চাষিরা এবার বেশ কিছুটা দেরিতে আলু ও পেঁয়াজের চাষ শুরু করায় এখনও পুরোদমে ফসল তোলা সম্ভব

হয়নি। ফলে বৃষ্টির জলে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে এইসব জমির অনেকাংশই। ক্ষতি হয়েছে পটল, ফুলকপি, কুমড়া, ক্যাপসিকাম সহ বিভিন্ন সবজি চাষের। ফুল ও ফলের চারা তৈরির বীজও ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। শিলাবৃষ্টিতে আমের মুকুলও সাংখ্যাতিক ক্ষতিগ্রস্ত।

কালনা মহকুমা কৃষি উন্নয়ন আধিকারিক আশিস কুমার বারই বলেন, সাম্প্রতিক অকালবর্ষণজনিত কারণে আলু, পেঁয়াজ সহ বিভিন্ন সবজির জমিতে জল জমে গিয়ে ফসল কিছুটা ক্ষতিগ্রস্ত হবে। আমাদের দপ্তরের পক্ষ থেকে ফসলের ক্ষয়ক্ষতির পরিমাণ নির্ধারণের কাজ শুরু হয়েছে। তবে, বোরো ধান চাষ ও তিলের জমি তৈরির ক্ষেত্রে এই অকালবর্ষণ অনেকটাই উপকার করবে।

## এনআরসি বিরোধী সভা থেকে বিধানসভা নির্বাচনের ঘুঁটি সাজাচ্ছেন অনুব্রত মণ্ডল

দেবাশিস রায়, কাটোয়া: রাজাজুড়ে পুরসভা নির্বাচন আসন্ন। বিধানসভা নির্বাচনের এখনও একবছর দেরি। কিন্তু, সবকিছু জেনে-বুঝেই এখন থেকেই বিধানসভা নির্বাচনের জন্য চড়াই-চড়াই চাক বাজানোর প্রস্তুতি শুরু করে দিয়েছেন বীরভূম জেলা তৃণমূল কংগ্রেসের মুকুটহীন সম্রাট অনুব্রত মণ্ডল। এনআরসি বিরোধী প্রতিটি দলীয় সভা থেকে বিধানসভা নির্বাচনের প্রস্তুতির জন্য জল মাগছেন তিনি। পাশাপাশি এই সভাগুলি থেকে তিনি তাঁর স্বভাবসুলভ ঢঙে দলীয় কর্মী-সমর্থকদের উজ্জীবিত করে তোলার জন্য নতুন নতুন দাওয়াই দেওয়ার কোনও খামতি রাখেননি। দীর্ঘদিন যাবৎ অসুস্থ সহধর্মিণীর অকাল মৃত্যুর পর অনুব্রতবাবু মাসখানেক ধরে নিজেকে একটু সামলে নিয়ে ফের রাজনীতির ময়দানে নেমে কার্যত দৌড়ে বেড়াচ্ছেন। কখনও বীরভূম জেলা কখনও পূর্ব বর্ধমান জেলা। এনআরসি, সিএএ বিরোধী তৃণমূল কংগ্রেসের একের পর এক প্রতিবাদ সভাকে কেন্দ্র করে দলীয় কর্মীদের পালস বুঝে নেওয়ার চেষ্টা করছেন দলনেত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের আদরের কেইট ওরফে অনুব্রত মণ্ডল। কোনও সভায় তিনি ২০২১ সালের বিধানসভা নির্বাচনের প্রসঙ্গে দু'চার কথা বলেছেন তো 'কোথাও শুধু রাজ্যব্যাপী উন্নয়নের ফিরিস্তি দিয়ে দলনেত্রী ও তৃণমূল কংগ্রেসের প্রতি জনমানসের প্রতিক্রিয়া সুকৌশলে জেনে নেওয়ার চেষ্টা করছেন।

সপ্তাহ খানেকের ব্যবধানে বীরভূমের

## জল সঙ্কটে পথে নাগরিকরা

প্রথম পাতার পর বেশির ভাগ মানুষকেই কিনে খেতে হচ্ছে জল। এমন কি নিতান্ত ব্যবহারের জন্য যে জলের প্রয়োজন সেই নূনতম পরিমাণে টুকু পাচ্ছেন না তারা। এই পরিস্থিতিতে তাই এই আন্দোলনের পথে যেতে বাধ্য হয়েছেন জল সঙ্কটে থাকা এই মানুষেরা।

## দিবালোকে সাফ করার চেষ্টা ব্লক অফিসের গোডাউন

নিজস্ব প্রতিনিধি, কোচবিহার : প্রকাশ্য দিবালোকে বিডিও অফিসের গোডাউন থেকে রীতিমতো লরি বোঝাই করে পাচার করার চেষ্টা হচ্ছিল ব্লক দফতরের গোডাউনে পড়ে থাকা অব্যবহৃত লোহার সামগ্রী ও প্রচুর পরিমাণে অ্যালুমিনিয়ামের বাসনপত্র। বিষয়টি চোখে পড়তেই শুক্রবার স্থানীয় বিজেপি কর্মী সমর্থকদের প্রতিবাদে চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হল কোচবিহার ১নং ব্লক অফিস চত্বরে। সংশ্লিষ্ট লরিটি আটকে দেন স্থানীয় গ্রামবাসীরা। এই পাচার কাণ্ডের সাথে ব্লকের বিডিও এবং তৃণমূলের ব্লক স্তরের নেতার জড়িত আছেন বলে এদিন অভিযোগ তুললেন বিক্ষোভকারী গ্রামবাসীরা। এই বিষয়ে বিডিও জানান যে, তার অফিস গোডাউন ফাঁকা করবার জন্য অব্যবহৃত কাগজপত্র নিয়ে যাওয়ার কথা। কিন্তু কাগজপত্রের জায়গায় কি করে লোহা এবং

## নজরদারীর প্রশ্ন

প্রথম পাতার পর তাছাড়া পরিবহণ দফতরের নির্দেশ অনুযায়ী প্রত্যেক ফেরিঘাটে জলসাপ্তী স্বেচ্ছাসেবক থাকার কথা সেই সঙ্গে নৌকার মালিকদের জন্য লাইফ জ্যাকেট দেওয়াও আবশ্যিক। কিন্তু কোনও ফেরিঘাটেই জলসাপ্তী কিংবা লাইফ জ্যাকেটের নজর চোখে পড়ল না। হুগলি নদীর কলকাতা থেকে হলদিয়া পর্যন্ত একটি ব্যস্ত নদীপথে প্রশাসনের আরও নজরদারীর তৎপরতা দরকার। সম্প্রতি কলকাতার আউট্রাম ঘাট থেকে সাগরদীপ পর্যন্ত একটি বেসরকারি জাহাজ চলাচল শুরু হচ্ছে। তাই প্রশাসন যদি এখনও এই নদীপথের নজরদারী না বাড়া আগামী দিনে আরও বড় দুর্ঘটনার আশঙ্কা থেকে যাবে।

## ভোটের তালিকা নিয়ে প্রশ্ন

প্রথম পাতার পর রাজনৈতিক বিশেষজ্ঞদের মতে এবারে রাজ্য নির্বাচন কমিশন অনেক বেশি সতর্ক। মেসে রুপে পা ফেলছে। রাজ্যে বিজেপি সহ বিরোধীদের ও সূত্র নির্বাচনের বার্তা দিয়েছে কমিশনকে। ফলে কমিশন টাইমে অতীতের কালি যেন এবার স্পর্শ না করে তাদের।

৭১০/জেসস/২৪ পঃ(দঃ)/১১.০৩.২০

### VACANCY

**For Manufacturing of Electronic Device Gents and Lady Worker Wanted**

Address : Scoretach Shevok Road, Siliguri

Contact : 9093062252

পশ্চিমবঙ্গ সরকার

নারী ও শিশু উন্নয়ন দপ্তর

বজবজ ১ সুসংহত শিশু বিকাশ সেবা প্রকল্প

কালীপুর, পোঃ পূর্ব নিশ্চিন্তপুর, থানা : বজবজ, জেলা : দক্ষিণ ২৪ পরগনা

পত্রাঙ্ক নং- ৫০/আই.সি.ডি/বি.বি-১ তারিখ : ০২.০৩.২০

**অঙ্গনওয়াড়ী কর্মী ও সহায়িকা নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি**

এতদ্বারা বজবজ ১ নং ব্লক এলাকায় দক্ষিণ ২৪ পরগনা জেলার অন্তর্গত পার্শ্ববর্তী যেকোন ব্লক ও পৌরসভার এলাকার উপযুক্ত তফশিলী উপজাতি মহিলা প্রার্থীগণের কাছ থেকে বজবজ ১ সুসংহত শিশু বিকাশ সেবা প্রকল্পে অঙ্গনওয়াড়ী কর্মী ও অঙ্গনওয়াড়ী সহায়িকা নিয়োগের জন্য দরখাস্ত আহ্বান করা হচ্ছে। দরখাস্ত সরাসরি অফিসে জমা দেওয়া যাবে আগামী ২রা মার্চ, ২০২০ হইতে ১লা এপ্রিল, ২০২০।

বি দ্রঃ - ডাকযোগে পাঠানো আবেদন বা উক্ত সময়সীমা অতিক্রান্ত হইবার পর আবেদন গ্রহণযোগ্য বলিয়া বিবেচিত হইবে না। অঙ্গনওয়াড়ী কর্মী শূন্যপদ : তফশিলী উপজাতি ১২টি। অঙ্গনওয়াড়ী সহায়িকা শূন্যপদ : তপশিলী উপজাতি ১৩টি।

বয়স : ০২/০২/২০২০ (২রা মার্চ, ২০২০) তারিখে ১৮-৪৫ বৎসর।

বিশদ বিবরণের জন্য সরাসরি কার্যালয়ে (বজবজ ১ সুসংহত শিশু বিকাশ সেবা প্রকল্প), সমষ্টি উন্নয়ন আধিকারিকের কার্যালয়, বজবজ পৌরসভা কার্যালয়, পূজালী পৌরসভা কার্যালয়, গ্রাম পঞ্চায়েত কার্যালয়গুলিতে যোগাযোগ করিতে আহ্বান করা যাইতেছে।

আনন্দময় চ্যাটার্জী

শিশু বিকাশ প্রকল্প আধিকারিক

বজবজ ১ নং সুসংহত শিশু বিকাশ সেবা প্রকল্প

দক্ষিণ ২৪ পরগনা।





